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Továbbra is a tavalyi szint alatt az álláskeres ők száma a megyében.  
 

A megye legtöbb településén az előző évi közfoglalkoztatási programok zárását követő néhány napon 
belül indították a 2016. évi programokat, de számos településen a váltás két-három hetet vett igénybe. Ez 
a jelenség mind a megyében, mind országosan egy átmeneti emelkedést okozott a nyilvántartott 
álláskeresők számában, de a március végi zárónapra kialakult létszám továbbra is az előző évi szint alatt 
alakult. A közfoglalkoztatásban zajló programváltással összefüggésben az elmúlt havi többszörösére 
emelkedett a járási hivatalokban bejelentett munkaerő-igények száma, és folytatódott az elsődleges 
munkaerőpiacról jelzett közvetítési igények, a bejelentett üres állások számának növekedése is.  

A megye járási hivatalai március végén összesen 54 550 fő álláskeresőt tartotta nyilván, 9,4 ezer fővel 
(20,7%-kal) többet, mint az előző havi zárónapon, de 3,1%-kal (1,7 ezer fővel) kevesebbet, mint egy 
évvel korábban. Az országos adatok hasonló irányban változtak, de a létszámváltozások mértéke kisebb 
volt a megyeinél. 2016. március végén országosan 420,7 ezer álláskeresőt tartottak nyilván, 14,7%-kal 
(54 ezer fővel) többet, mint egy hónapja, de 9%-kal (41,4 ezer fővel) kevesebbet, mint egy éve. A megyei 
álláskeresők számának országosból való részesedése márciusban 13%-ot tett ki, alig többet, mint egy 
éve (12,2%).  

A regisztrált álláskeres ők számának alakulása 
B.-A.-Z. megyében, 2015.  január - 2016. március
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Az álláskeres ők számának változása járásonként 
B.-A.-Z. megyében, 2015. és 2016. március
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Az elmúlt hónaphoz képest valamennyi járásban nőtt a nyilvántartott álláskeresők száma, a növekedés 
mértékét az új közfoglalkoztatási programok indításának időpontja alakította. Ott ahol a helyi 
közfoglalkoztatók a programok többségét már a hónap első napjaiban elindították, mérsékelt, 5-12% 
közötti (pl. a cigándi, a sárospataki, a mezőkövesdi, a miskolci járások) volt a növekedés. A járások 
felében 20% körüli vagy ennél is nagyobb arányban nőtt átmenetileg a regisztrált állástalanok száma, 
mert a nagyobb létszámú közfoglalkoztatási programok csak a hónap második felében vagy áprilisban 
indultak. Az előző év márciushoz képest viszont csak az edelényi és a szikszói járásban tapasztalható 
növekedés (18,7%, ill. 25%), máshol stagnált, illetve 1,1 – 8,4%-kal csökkent az álláskeresők száma, a 
cigándi járásban pedig a tavalyi negyedével lettek kevesebben. Itt, valamint az ózdi és a miskolci 
járásban szám szerint is számottevő, 600 - 800 főt is elérő volt a csökkenés.   
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A regisztrált álláskeresők létszáma alapján számított munkanélküliségi arány1 2016. márciusban 19,3%-
ot tett ki, a meglehetősen nagy létszámváltozás hatására 3,3 százalékponttal emelkedett az előző 
hónaphoz képest, a 2015. márciusitól viszont továbbra is – 1,2 százalékponttal - alacsonyabb. Az 
országos arány az előző hónaphoz képest 1,2 százalékponttal 9,3%-ra nőtt, s 1,1 százalékponttal volt 
kevesebb, mint egy éve.  

A megye munkaerőpiacán több éve megfigyelhető kedvező tendencia nyomán a legnagyobb arányú 
munkanélküliséggel terhelt járásokban is számottevően csökkent az álláskeresők aránya a gazdaságilag 
aktív népesség becsült létszámán belül. A nagyobb másodlagos munkaerőpiaccal rendelkező járások 
közül márciusban az edelényi és a szikszói járásban a tavalyi szint fölé emelkedett a mutató értéke, a 
megye többi területén a tavalyi alatt alakult most is. Márciusban a miskolci és a tiszaújvárosi járásban volt 
a legalacsonyabb, 12% az álláskeresők aránya, de a mezőkövesdi, a sátoraljaújhelyi és a sárospataki 
járásban sem érte el a megyei átlagot, a többi járásban meghaladta azt.  

Az álláskeres ők aránya a gazdaságilag aktív népességen belül,  
B.-A.-Z. megye járásaiban, 2016. március (%) 

 

A regisztrált álláskeres ők arányának alakulása 
B.-A.-Z. megyében, 2015. január - 2016. március
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A közfoglalkoztatási programok váltása következtében a járási hivatalok létszámforgalma jelentősen nőtt, a 
nyilvántartásba belépők száma az előző havi közel két és félszeresére volt, s 14%-kal meghaladta az egy 
évvel korábbit is. A hónap folyamán 15,3 ezer álláskeresőt vettek nyilvántartásba a járási hivatalok, 
8,8 ezer fővel többet, mint egy hónapja, illetve 1,9 ezer fővel többet, mint tavaly márciusban. A forgalom 
havi növekedése kizárólag a nyilvántartásba visszalépők számának (14,9 ezer fő) emelkedéséből 
származott, az első ízben regisztráltaké (391 fő) csaknem negyedével kevesebb volt, mint februárban. Az 
újként regisztráltak többsége (224 fő, 57,%) most is pályakezdő fiatal volt, az ismételten nyilvántartásba 
vett álláskeresők közül csak minden tízedik volt pályakezdő fiatal. Az első ízben nyilvántartásba vett 
pályakezdők 55%-a alacsony iskolai végzettségű, 35%-a középfokú tanintézetben végzett, minden tízedik 
pedig diplomás. Az ismételten nyilvántartásba vett álláskeresők között kissé több a legfeljebb 8 osztályt 
végzett (57,5%) és a középfokú végzettségű (40,5%), s kevesebb a felsőfokú végzettségű (2%). Az 
ismételten regisztráltak kétharmada egy éven belül tért vissza a járási hivatal ügyfelei közé.  

Az elmúlt hónaphoz képest mintegy ezer fővel (20%-kal) 5,9 ezer főre nőtt a nyilvántartásból kikerülők 
száma márciusban. Az egy évvel korábbihoz képest viszont mintegy harmadával kevesebben váltak ki a 
nyilvántartásból, amit döntően a közfoglalkoztatással kapcsolatos létszámforgalom időbeli eltérése 
magyaráz. A nyilvántartásból kikerülők között hónapról-hónapra emelkedik az elhelyezkedők száma. 
Márciusban a nyilvántartásból távozók kétharmada (67,4%) kapott munkát, háromból kettő 
közfoglalkoztatottként, egy az elsődleges munkaerőpiacon. A többiek nyilvántartása leggyakrabban a 
kapcsolattartás megszakítása következtében szűnt meg (32,6%).  

Az elmúlt hónaphoz képest az átlagosnál kissé jobban nőtt a nők, az alacsony iskolai végzettségűek, 
illetve az idősebbek száma az álláskeresők között. A létszámösszetétel főbb jellemzői azonban továbbra 
sem változtak. 2016. március végén a megyében nyilvántartott álláskeresők kissé több mint felét a férfiak 
(52,9%) alkották. Az álláskeresők közel azonos csoportjai a 25-34 évesek (21,3%), a 35-44 évesek 
(22,6%), valamint a 45-54 évesek (21,8%) közül kerültek ki, a 25 év alattiak (16,7%) és az 55 éves vagy 

                                                 
1 A nyilvántartott álláskeresők száma a KSH által megállapított gazdaságilag aktív népesség számához viszonyítva. 
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idősebb korosztály részesedése (17,5%) ezekénél kisebb volt. Az egy évvel korábbihoz képest csak a 
legidősebbek részesedése emelkedett, a többi korosztályhoz tartozóké kissé csökkent. 

Az álláskeres ők összetétele  korcsoportok szerint 
B.-A.-Z. megyében, 2016. március
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Az álláskeres ők összetétele  iskolai végzettség szerint 
B.-A.-Z. megyében, 2016. március
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A megyei álláskeresők legnagyobb csoportját az alacsony iskolai végzettségűek alkotják, dominanciájuk 
az elmúlt egy év folyamán még nőtt is kissé. A március végén nyilvántartott álláskeresők 40,7%-ának a 
legmagasabb szintű iskolai végzettsége az általános iskola 8 osztálya, további 11,1%-ának ennél 
kevesebb. A második legnagyobb csoportot a szakmunkásképzőből, szakiskolából kikerültek (26,2%) 
teszik ki. Az álláskeresők alig több mint ötöde végzett középiskolát vagy felsőfokú iskolát, legtöbben 
szakközépiskolában, technikumban érettségiztek, illetve szereztek szakképesítést (11,7%), kisebb részük 
gimnáziumba járt (7,3%), a diplomások részaránya 3%-ot tett ki. Az elmúlt év márciushoz képest a 
legfeljebb 8 osztályt végzettek részaránya emelkedett, a többieké csökkent vagy stagnált.  

A munkaerő-piaci szempontból leghátrányosabb helyzetűnek tekintett legnagyobb álláskeresői csoportot 
azok alkotják, akik legfeljebb 8 általános iskolai osztályt végeztek (28,3 ezer fő). Számuk éves 
összevetésben hosszú idő óta most először mutat egy kisebb mértékű növekedést, március végén 2,9%-
kal (0,8 ezer fővel) voltak többen, mint egy évvel korábban. Ezzel szemben a másik nagy csoport, a 
tartósan, legalább egy éve folyamatosan nyilvántartott álláskeresők száma (11,5 ezer fő) éves 
összevetésben továbbra is 11,7%-kal (1,5 ezer fővel) kevesebb. Részarányuk 21%-ot tett ki, több hónapja 
alacsonyabb, mint országosan (24,2%). A 25 évesnél fiatalabb álláskeresők száma 9,1 ezer fő volt, ami 
3,2%-os (0,3 ezer fős) csökkenést jelent az egy évvel korábbihoz képest. Az 50 éves vagy idősebb 
álláskeresők száma (15,2 ezer fő) márciusban stagnált, mindössze 94 fővel maradt el az egy évvel 
korábbitól. A megváltozott munkaképességű álláskeresőké (2 ezer fő) éves szinten most 8,5%-os 
(0,2 ezer fős) csökkenést mutat. Az elmúlt hónaphoz képest valamennyi kiemelt csoport létszáma nőtt, a 
legkevésbé (0,4 ezer fővel, 3,6%-kal) a tartósan nyilvántartott álláskeresőké, a nagyobb mértékű 
növekedés pedig az 50 éves vagy idősebbek (20%, 2,5 ezer fő), illetve az alacsony iskolai végzettségűek 
létszámában következett be (26,7%, 6 ezer fő). 

A leghátrányosabb munkaer ő-piaci helyzet ű álláskeres ők 
számának alakulása B.-A.-Z. megyében, 2015. és 2016. március
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Pénzbeli ellátásban részesül ő álláskeres ők számának alakulása
 B.-A.-Z. megyében, 2015. és 2016. március
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Az álláskeresők ellátására jogosultak száma több mint fél éve folyamatosan emelkedik a megyében, a 
növekedés mértéke márciusban kiugróan magas volt. Harmadik hónapja növekvő a pénzbeli ellátásban 
nem részesülők, valamint a foglalkoztatást helyettesítő támogatásra, az FHT-ra jogosultak száma is. 
2016. március végén 5,8 ezer fő volt jogosult álláskeresési járadékra, 1,7 ezer fő pedig a nyugdíj előtt 
állók segélyére, együttes létszámuk (7,5 ezer fő) 26,6%-kal múlta felül az előző havit, és 16%-kal az egy 
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évvel korábbit is. A közfoglalkoztatásból kikerülők közül sokan váltak jogosulttá álláskeresési ellátásra 
vagy FHT-ra is. Ez utóbbiak száma március végén 21,4 ezer főt tett ki az álláskeresők között, 12,6%-kal 
meghaladta az előző havit, de 5,7%-kal (1,3 ezer fővel) továbbra is elmaradt az egy évvel korábbitól. A 
pénzbeli ellátásra nem jogosultak száma havi szinten az álláskeresési ellátásra jogosultakéval azonos 
mértékben, 26,7%-kal 25,7 ezer főre emelkedett, ám továbbra is alacsonyabb – 5,4%-kal 1,5 ezer fővel – 
mint egy évvel korábban. 

A márciusi változások hatása legerőteljesebben a pénzbeli ellátásban nem részesülők részarányának 
emelkedésében, illetve az FHT-ra jogosultak létszámsúlyának csökkenésében jelentkezett. Március 
végén az álláskeresők ellátására jogosultak részaránya 13,7%-ot, az FHT-ra jogosultaké 39,2%-ot, míg 
az ezek egyikére sem jogosultaké 47,1%-ot tett ki.  

A hónap végén 6,5 ezer fő pályakezdő álláskeresőt tartottak nyilván a járási hivatalok, 16,6%-kal 
(0,9 ezer fővel) többet, mint egy hónapja. Éves összehasonlításban viszont közel ilyen létszámú 
csökkenés (-0,7 ezer fő, -9,9%) figyelhető meg. Országosan havi szinten mérsékeltebb volt a pályakezdő 
álláskeresők számának emelkedése, éves összevetésben pedig erőteljesebb a csökkenés. Március 
végén országosan 44,6 ezer pályakezdő álláskeresőt tartottak nyilván, 10,6%-kal (4,3 ezer fővel) többet, 
mint az előző hónap végén, éves szinten pedig 20%-kal (11,1 ezer fővel) apadt a létszám. A pályakezdők 
részaránya a megyében 12%-ot tette ki, ami sok éve jellemzően magasabb, mint országosan (10,6%).  

Márciusban másfélszer annyi pályakezdőt regisztráltak a járási hivatalok, mint az előző hónapban, a 
növekedést főként a közfoglalkoztatásból visszakerülők számának emelkedése idézte elő. Március 
folyamán 1,8 ezer fő – 12% első ízben, 88% ismételten – kérte nyilvántartásba vételét, 0,9 ezer főt pedig 
töröltek onnan. A nyilvántartásba került pályakezdők száma 100 fővel felülmúlta az egy évvel korábbit, a 
nyilvántartásból kilépőké pedig 330 fővel maradt el attól.  

A nyilvántartásból a hónap folyamán kikerült pályakezdők több mint fele (55,5%) munkavállalás miatt 
kérte nyilvántartása megszüntetését (vagy szüneteltetését), többségük (34,5%) közfoglalkoztatott lett, 
kisebb részük (21%) – támogatással vagy a nélkül - az elsődleges munkaerőpiacon kapott munkát. A 
másodlagos munkaerőpiacon elhelyezkedők számának emelkedése következtében a márciusban 
munkához jutó pályakezdő fiatalok száma 18%-kal több volt, mint februárban.  

A közfoglalkoztatási programok indításával összefüg gésben az elmúlt hónapok többszörösére 
emelkedett a bejelentett állások száma a megyében. 

 

Március folyamán megyeszerte, a közfoglalkoztatás valamennyi típusában, programjában elkezdődött a 
2016-ra tervezett feladatok végrehajtása. Az előzetesen felmért igények alapján a megyei 
közfoglalkoztatók márciusban 33,5 ezer fő foglalkoztatására vonatkozó munkaerőigényt jelentettek be a 
járási hivatalokban. Bár nagyságrenddel kisebb, de növekvő munkaerőigényt jeleztek az elsődleges 
munkaerőpiacon tevékenykedő munkáltatók is.  

Az előző havi bejelentések alapján még érvényes állásajánlatokkal együtt 2016. márciusban több mint 
40 ezer állás állt a járási hivatalok közvetítési tevékenysége rendelkezésére, négy és félszer annyi, mint 
februárban, s csaknem másfélszerese a tavaly márciusinak. 

2016. március folyamán a megyei munkáltatók 34,7 ezer üres állást jelentettek be, ami a februárinak több 
mint nyolcszorosa, a tavaly márciusit pedig 41%-kal múlta felül. A hónap folyamán nyilvántartásba vett 
üres állások 96,4%-a (33,5 ezer állás) a közfoglalkoztatás révén a másodlagos munkaerőpiacon, 3,6%-a 
(1,3 ezer állás) pedig az ún. elsődleges vagy nyílt munkaerőpiacon állt rendelkezésre. Márciusban a 
megyei közfoglalkoztatásban létrehozott átmeneti foglalkoztatási lehetőségek száma tízszer annyi volt, 
mint februárban, a normál állásoké pedig 11%-kal haladta meg az előző havit. 2015. márciushoz képest 
is mindkét területen nőtt a bejelentett üres állások száma: az elsődleges munkaerő-piaci igények 6%-kal 
bővültek, a közfoglalkoztatási helyek száma pedig 43%-kal múlta felül a tavalyit.  

A megyei foglalkoztatók által bejelentett állások 98%-a támogatással jött létre, 2%-a támogatás nélküli 
állás volt. Támogatással 34 ezer főt kerestek, közülük 544 főt az uniós programok révén elérhető bér- 
vagy egyéb támogatással az elsődleges munkaerőpiacon, a többiek (33,5 ezer fő) számára a 
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közfoglalkoztatás nyújtott munkavállalási lehetőséget. Támogatás nélkül 710 főre kezdeményeztek 
munkaerő-közvetítést a nyílt munkaerőpiacon tevékenykedő munkáltatók. 

Országosan 236,5 ezer állást vettek nyilvántartásba március folyamán, ami - szintén a 
közfoglalkoztatással összefüggésben - közel hatszorosa volt az egy hónappal korábbinak, s 20,9%-kal 
meghaladta az egy évvel korábbit is. A hónap folyamán jelzett állások 14,7%-át Borsod-Abaúj-Zemplén 
megyében vették nyilvántartásba. 

A hónap folyamán bejelentett üres állások száma meg yénként 
2016. március
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A hónap folyamán bejelentett üres állások száma
 B.-A.-Z. megyében,  2015. január - 2016. március
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Az elsődleges munkaerőpiacon működő foglalkoztatók által bejelentett állások (1,3 ezer) 66%-a négy 
tevékenységi területen, a feldolgozóiparban (20%), az adminisztratív szolgáltatások körében (18%), a 
kereskedelemben (16%), valamint az építőiparban (12%) állt rendelkezésre. Ezen kívül számottevőbb 
közvetítési igényt a közigazgatási (9,5%) szervezetek jeleztek még. Az előző hónaphoz képest 
nagymértékben emelkedett az építőipari cégek és az adminisztratív szolgáltatásokat végző vállalkozások 
által bejelentett munkaerő-kereslet. 2015 márciusával összevetve pedig az adminisztratív 
szolgáltatásokat végző vállalkozások és a kereskedelemben tevékenykedő vállalkozások által bejelentett 
munkaerő-igények számában tapasztalható nagyobb növekedés, más ágak márciusi kereslete stagnált 
vagy kevesebb volt, mint tavaly. 

A hónap folyamán bejelentett állások szokásosnál is nagyobb része koncentrálódott a miskolci járásban, 
minden negyedik márciusban bejelentett állás itt állt rendelkezésre (25%, 8,5 ezer állás). További 5 
járásban (ózdi, edelényi, szerencsi, kazincbarcikai) 2,8 – 3,7 ezres nagyságrendű volt a hónap folyamán 
nyilvántartásba vett álláshelyek száma, de a többi járásban is a korábbiak többszörösét jelentették be. 
Valamennyi járásban a támogatott, döntően a közfoglalkoztatásban létrehozott állások voltak 
többségben, ezek részesesedése csak a tiszaújvárosi járásban nem érte el a 90%-ot. A támogatási 
igénnyel nem társuló állásajánlatok kétharmada két járásban, a miskolci (45%, 310 állás) és a 
tiszaújvárosi (21,6%, 149 állás) járás településein állt rendelkezésre.  

A márciusban bejelentett állások közül 3,2 ezer (9,3%) betöltéséhez igényeltek valamilyen 
szakképzettségek a munkáltatók, többségüknek a közfoglalkoztatásban kínáltak munkát. A 
szakképzettséggel betölthető állások 45%-a fém- és villamos ipari, 24%-a irodai, ügyviteli ismereteket 
igényelt. Így a legtöbb, csaknem minden harmadik állásra mezőgazdasági és ipari gépkarbantartót 
kerestek, s mintegy 700 főre (23%) irodai ügyviteli, adminisztratív munkák elvégzésében számítottak. 
Ezeken a munkakörökön kívül számottevőbb volt még a kőművesek, festő-mázolók, lakatosok, munka- 
és termelésszervezők, bolti eladók, ügyfélszolgálati munkatársak, gyermekfelügyelők, szabó-varró 
szakmunkások, valamint különféle mezőgazdasági, erdőgazdasági szakmákban képzett álláskeresők 
iránti igények száma is a hónap folyamán. 

Jelentősebb telephelybővítés végrehajtásához egy miskolci cég vette igénybe a járási foglalkoztatási 
osztály munkaerő-közvetítő szolgáltatását márciusban. A bővítés révén 25 gyártósori összeszerelő 
alkalmazására nyílt lehetőségük. 2016 első negyedévében 5 miskolci munkáltató jelzett egyszerre 
legalább 10 főt elérő létszámbővítést, melyek többsége a feldolgozóipar (63,5%), kisebb része az 
energiaipar (22,5%), valamint az egyéb szolgáltatások (14%) területén növelte a foglalkoztatottak számát. 
Ezekre az újonnan létrejött pozíciókra elsősorban gyártósori összeszerelőket, műanyagtermék-gyártó 
gépkezelőket, szociális gondozókat, ápolókat kerestek, de javult ezek révén a különféle építőipari 
szakmákban képzettek elhelyezkedés lehetősége is.  
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2016-ban egyetlen csoportos létszámcsökkentésre von atkozó döntést sem jelentettek be a 
megyében. 

 

2016. első negyedévében nem jelentettek be csoportos létszámcsökkentésre vonatkozó döntést a 
megyei foglalkoztatók.  

Miskolc, 2016. április 28.  


